

# 管道疏挖车,全市就这一台

## 可击碎砖头,在管网中能自行前进疏挖80米 6月15日前,全市市管排水设施将疏挖一遍

昨日,我市举行了消防演习。13辆移动泵车可在汛情到来时对积水进行快速清理,含高压喷头的管道疏挖车能自动伸展80米对地下管网进行疏挖。市政部门工作人员说,今年的积水点以建设工程居多,出现积水可拨打24小时防汛热线。 郑州晚报记者 王军方 文/图



将管道疏挖车喷头放入河内,巨大冲击力激起3米多高水花。

### 管道疏挖车可击碎2米内砖块



管道疏挖车喷头

演习现场,有一个“庞然大物”——管道疏挖车,它的个头足有水泥罐车那么大。工作人员介绍,这样大型的管道疏挖车,我市目前可以运行的只有这一辆,“管道疏挖车为进口车,价位在300多万元”。

记者看到,车的后上方,有一个大罐。左右两侧各有2个圆柱形罐。“大罐可盛放6吨水,小罐每个盛放1吨水,共10吨,这些水用来对地下管网疏挖。”工作人员说。

车上还有一个特殊的零件,就是喷头,样式为锥形,比鸡蛋大一些,上面有多个小孔,连接着鸡蛋粗细的管道。

“哗哗哗……”工作人员将喷头放入河渠内,机器发动后,水花向上掀起3米多高。

工作人员介绍,管道疏挖车的威力在于冲击力,在2米的距离内,能把堵塞在地下管网中的砖头冲碎。另外,将喷头放到地下管网中,它能在80米的距离内自行前进疏挖。

### 13台移动泵车随时抢险

“我市遭受特大暴雨袭击!请迅速开展抢险工作!”昨日上午,文化北路开元路口东边约2公里处的一处渠道旁,随着一声令下,抢险队员立刻开始行动,市市政处防汛演习活动正式开始。

多名抢险队员抬着管道,马上将设备安装调试好。随后机器启动,水流源源不断地流进河渠。

开元路北侧桥梁处,一台小型移动泵车已安装到位。移动泵车外观为黄色,和拖拉机有些

相似,但前边有两根“象鼻子”,直径均约20厘米。两根“象鼻子”样式相同,都是一头连接着泵车一头插到水里。

在泵车的顶端,连接着两个和“象鼻子”粗细相当的软胶管子。工作人员发动机器后,“象鼻子”不断吸水,然后从两根软胶管子内喷出。

“移动泵车是近年引进的新型防汛设备,它解决了下穿立交雨水泵站泵机运行功率不足、市区部分路段雨中坑洼积水的问题,同时为一些地产项

目基坑内涝预防塌方提供有力支援。”市市政处应急协调指挥中心主任穆林说,目前我市有13台移动泵车,分为大号和小号,大号每小时排水2000立方米,小号每小时排水1300~1500立方米,根据不同的汛情、地理情况进行调配。

据了解,今年汛期到来前,我市已提前安排汛前大疏挖工作。5月底前,将完成主干道、重点区域周边汛前疏挖工作。6月15日前,将完成全市市管排水设施疏挖一遍工作。

### 雨污水管道中倾倒垃圾最高罚款20万

近期,我市加强了防汛物资储备、防汛设备管理和防汛抢险队伍建设,成立由512名队员组成的15支防汛抢险队伍。为确保降雨时市民安全出行,目前已对市内内径50厘米以上雨污水管道补装2000套窨井防护网。

“虽然我市有13台移动泵车,但防汛依然有压力。”穆林说,由于一些工程项目施工时,涉及地下管网的改迁等问题,造成了一些新的积

水点出现。

对于本报多次报道的沙口路金水路口北边积水一事,穆林说,附近施工的项目部目前正在改进。对于其他在建工地,我市也已安排人员进行对接,制订好了工地附近道路的汛期排水方案。

同时,我市将对在雨污水管道中倾倒垃圾的现象严管重罚,最高罚款额为20万元。出现积水,市民可拨打24小时防汛热线63827015。

CHINESE BUSINESSMEN CONVERGED, WIN THE WORLD

# 政府指定 领航外迁

SOUTH EXPANSION, REORGANIZATION OF CITY ZHENGZHOU

销售热线 0371 / 8512 8888 招商热线 0371 / 8512 7777

项目地址: 中国·郑州郑新大道与107连接线交汇处



CHINA COMMERCE CENTRE  
華商匯

